



ПРОЗЯБАЕТ ТАЛАНТ В ПРОВИНЦИИ

Победитель международного конкурса портных «Серебряная нить» Владимир Голубев живет в Тутаеве и работает бухгалтером в молодежном центре «Галактика». О собственном деле даже не мечтает: «Был бы у меня хоть свой угол в квартире, где после работы можно спокойно любимым делом заниматься». Так и прозябает талант в провинции.

Вчетвером на десять тысяч

Это лицевая сторона серебряно-нитевого сияния Владимира Голубева. Обратная же - каждодневная работа бухгалтером. Их общий доход с женой Еленой - 10 тысяч рублей в месяц. На это живут вчетвером, вместе с двумя маленькими дочками. В крошечной двушке самого грязного района Тутаева.

- Хотя и мало бухгалтер получает, зато стабильно, - рассуждает Владимир. - В ателье зарплаты не больше, да и шить прямые юбки для старых богатых бабок скучно.

О собственном деле виртуоз иглы даже и не мечтает: «Раньше пытался что-то сделать в этом направлении, теперь понял: кроме себя самого никому не нужен».

Крепкая семейная лодка

Слава Богу, безденежная рутина не разбила их семейную лодку. Жена Лена, кстати, профессиональная портниха, во всем поддерживает мужа, понимает и ценит. Она - его муза и постоянная модель.

- Если Володя что-то по хозяйству сделал, мне за счастье, - смеется Елена. - Нормальные жены мужей нагружают. Пришел с работы - иди посуду мой. А я, если вижу, что он шить-кроить принялся, никогда не отвлеку.

На евроремонт денег нет - без

Ах, это целая песня, как создается швейный шедевр! Тутаевцу Владимиру Голубеву наряд, ставший золотым в региональном туре конкурса портных «Серебряная нить», явился во сне.

Платье здесь связано вручную из тончайшей шерстяной нити с использованием различных техник, на пальто с многочисленными буфами пошло девять метров мерцающей тафты.

Долго Владимир искал страусиное перо для шляпы. Купил-таки в одном из ярославских магазинов, но никак оно не «вставало». Придал согнутую форму, высушив феном. Вуаль сорокалетней давности - именно то, что нужно! - случайно обнаружилась в корзинке для шитья любезной соседки.

Полтора года работы, творческие поиски, которые продолжались даже во сне, - и вот она, победа в «Серебряной нити». И главный приз - поездка к самому Вячеславу Зайцеву.

него проживем! И самим можно не хуже сделать, были бы фантазия и желание. Голубевы сделали ставку на игру цвета. Старый шкаф, украшенный полосатыми обоями - такими же, как на стенах, - превратился в новомодную эксклюзивную деталь интерьера. Батареи в детской покрасили в сиреневый, книжные полки - в розовый, даже жалюзи рукодельные изобрели. Украшение детской - самодельный «ветерок» из ткани: тучи, звездочки, луна. Владимир сотворил его еще до женитьбы. Идея - из германского журнала по рукоделию, переделанная на русский манер - ни о каких двухсторонних клеевых россияне тогда даже не слышали.

За десять лет развивающих игрушек переделано немерено в подарок детям друзей. И необычно, и практически даром, что по их зарплатам немаловажно.

А еще папа Володя обожает вязать дочкам сумочки да шляпки, чтобы ни на кого его красавицы не похожими ходили. В отличие от большинства мужчин Владимир безмерно счастлив, что у него именно дочки. Валерии восемь лет, Маргарите - три.

Наряд, придуманный для Леры, три года назад победил в «Серебряной нити» в номинации «Декоративно-прикладное творчество».

- Завораживает, когда люди спрашивают: «И как же это можно было сделать?», - признается глава семейства.

Главбух по случайности

Лера пока не проявляет тяги к шитью, больше рядится. Хотя отец в ее возрасте уже всю мастерил мягких собачек. Родом Володя с левобережного Тутаева, мама его всю жизнь из-за жилья проработала в «Сельхозтехнике» уборщицей. Пацаном рос активным - благо тогда для детей кружков да секций было хоть отбавляй: и судостроительный, и резьбы по дереву, и спортивные посещал.

В 1987 году Голубев «благополучно» не поступил в Ивановский технологический институт на художника-модельера. Первый экзамен сдал на четверку, но подруга-однокурсница провалилась. Из солидарности забрал из вуза документы. Вернулся в Тутаев, устроился учеником портного в ателье. Когда при-

шел из армии, ателье, как и многие другие в кризис перестройки, загнулось. Пошел специалистом в Фонд молодежи. Когда оттуда уволился главный бухгалтер, Голубева попросили занять его место, мол, «ты хорошо считаешь». Первый раз в налоговую Владимир шел на полусогнутых, так страшно было. А потом освоился, получает специальное образование. Сначала денег хватало, квартиру дали. Шил только себе, чтобы выделяться из толпы.

ной нити». Но поработать по специальности Елене не удалось. Как раз в то время, когда она закончила ПТУ, рабочих мест портных в Тутаеве не стало. Трудилась кастеляншей в яслях.

- Недосдачу тогда на меня, молоденькую девчонку, повесили, - грустно улыбается Елена. - Причем в пять раз больше моего оклада. Чтобы ее покрыть, шила на заказ сутками.

Когда Лена встретилась с Володей, она работала секретарем в доме милосердия.



Кофеварка вместо пылесоса

И потянулись будни, правда, в семье Голубевых серыми их никак не назовешь. Живут творчеством.

- Вначале у нас была огромная швейная машинка, - вспоминает Лена. - Тарахтела она необыкновенно громко. Володя тогда шил по ночам. Нам очень повезло, что над нами глухой сосед жил, иначе скандалов не избежать...

Полноправным членом их семьи стал подаренный магу кройки и шитья манекен, которого дочка сразу «Розой» окрестили. Владимир без «Розы» теперь жизни своей не представляет.

Тутаев - городишко маленький, многие знали, что Владимир шьет. Когда в центр занятости позвонили с предложением выдвинуть на «Серебряную нить» талантливого портного, выбор пал именно на Голубева.

В 1998 году сшил на себя (одно из условий конкурса - мастер сам демонстрирует модель) драповое черное пальто, сюртучок, брюки. Сейчас кажется - простенько. Но стал-таки победителем, профессиональное жюри оценило, как тяжело в домашних условиях шить мужскую одежду.

Пять раз Владимир участвовал и побеждал в региональной «Серебряной нити», взял и первое место в международной, и в журнале «Бурда», сшив свадебное платье местной моднице Кате Дерезе. Стал намного богаче... духовно: «Общение дорогого стоит». Оброс хорошей бытовой техникой. Правда, во всевозможных конкурсах много кидали с призами. Кофеварка вместо обещанного пылесоса - обычное дело.

Ольга ПРОДАН.

P.S. Сейчас Голубевы пытаются найти выход на московские бутики эксклюзивной одежды, чтобы реализовать сотворенное за годы работы.

